

焦点

时事

# 叙利亚达成“缴枪”协议 个别武装派别继续交战



■12月9日,叙利亚首都大马士革遭空袭后升起浓烟。新华社发

**据新华社电** 叙利亚新当局24日宣布,叙利亚国内各武装派别将解散并编入新政府军。获美国支持的叙利亚库尔德武装没有参加谈判,并且继续与土耳其支持的武装激战。

叙利亚国家通讯社24日报道,“叙利亚沙姆解放武装”领导人艾哈迈德·沙拉已同叙其他武装派别领导人就解散所有武装派别并归由新国防部领导达成协议。

沙拉先前表示,任何武器都不应在国家控制之外,必须解散所有武装派别,在新国防部领导下统一军队,包括库尔德武装主导的“叙利亚民主力量”。

不过,据法新社报道,“叙利亚民主力量”没有派代表参加决定解散各派武装的会晤。“叙利亚民主力量”发言人表示,这一组织并不拒绝接受整编,但需“与大马士革方面直接对话以解决全部问题”。

“叙利亚民主力量”由库尔德武装“人民保护部队”主导,在叙利亚内战期间获得美国以打击极端组织“伊斯兰国”为名非法派出的驻军大力支持,控制叙东北部大片地区,包括主要石油和粮食产区。

美国的北约盟友土耳其把叙境内库尔德武装视为土耳其反政府组织库尔德工人党分支,定为恐怖组织,以直接出兵和扶持叙武装派别的方式予以打击。

以“叙利亚沙姆解放武装”为主的反对派武装11月底发动攻势,本月初推翻巴沙尔·阿萨德政府。同时,土耳其支持的“叙利亚国民军”进攻叙库尔德武装控制区,夺取叙土边境城市曼比季。

“叙利亚民主力量”一名发言人24日告诉美联社,已经在曼比季以东地区对“叙利亚国民军”发动反攻,战线

距曼比季中心地带仅11公里。据总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”统计,双方11月底开打以来,各自损失数十人。

土耳其外交部长哈坎·费丹22日到访叙利亚,与“叙利亚沙姆解放武装”领导人沙拉会晤。费丹称,叙利亚的未来“没有库尔德武装的空间”,“人民保护部队”必须解散,相信叙新当局会采取措施维护叙利亚国家主权、统一和领土完整。费丹21日警告,如果新当局无法化解土耳其对库尔德武装的安全关切,土方将不惜采取一切手段。

土耳其国防部长亚沙尔·居莱尔24日与美国国防部长劳埃德·奥斯汀通电话讨论叙利亚局势。五角大楼说,双方讨论“创造条件以进一步确保叙利亚安全稳定的重要性”,而奥斯汀强调,“为维护打击‘伊斯兰国’成果,保持密切和持续协调至关重要”。

## 土耳其将派代表团赴叙利亚谈能源合作

**据新华社电** 土耳其能源部长阿尔帕斯兰·巴伊拉克塔尔24日说,土耳其能源部将尽快派代表团前往叙利亚,商谈向叙利亚输送电力等能源合作事务。

巴伊拉克塔尔当天参加一场内阁会议后向媒体披露这一消息。他说,土耳其能源部将尽快派出代表团,实地考察叙利亚电力等能源基础设施情况,并与叙方讨论双方如何开展能源合作。

巴伊拉克塔尔说:“叙利亚能源行业当前主要问题是电力短缺,(土耳其)将征求向叙利亚供电的方案。”

他还说,黎巴嫩总理纳吉布·米

卡提不久前向土方提出对黎输电的合作诉求,土耳其可能与叙方讨论土方经叙境内向黎巴嫩输送电力事宜。

叙利亚政局近来发生剧变。本月8日,“叙利亚沙姆解放武装”宣布“解放大马士革并推翻巴沙尔·阿萨德政权”,以穆罕默德·巴希尔为看守总理的叙利亚过渡政府10日正式接管权力。

自那以来,土耳其政府与叙利亚新领导层密集接触,土国家情报局局长和外交部长访问大马士革。土耳其驻叙使馆14日重新开馆。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安上周表示,土方将尽己所能帮助叙

利亚重建,包括加强双方能源合作。

据路透社和英国商业情报网报道,土耳其目前向叙利亚北部伊德利卜省部分地区供应电力,土耳其在该地区有一定的军事和经济存在。

2016年以来,土耳其多次越境打击叙北部库尔德武装“人民保护部队”。土耳其视之为土方已取缔的反政府组织库尔德工人党(PKK)在叙分支。由“人民保护部队”主导的军事联盟“叙利亚民主力量”控制叙利亚近四分之一国土,包括主要产油区和产粮区。叙利亚剧变后,土方表示将继续打击叙境内库尔德武装。



■6月19日,在叙利亚大马士革的雅尔穆克难民营,穆罕默德·阿卡德查看被战争毁坏的自家住宅。新华社发

以方提出新条件  
加沙停火协议推迟

据新华社电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)25日发表声明说,以色列方面提出了与撤军、停火、人质和流离失所者返回家园有关的新问题和新条件,本可达成的加沙停火协议推迟。

军事

阿富汗临时政府:  
巴基斯坦空袭  
造成51人死亡

据新华社电 阿富汗临时政府25日说,巴基斯坦军方24日晚空袭阿富汗东部帕克提卡省,目前已确认造成51人死亡。

阿富汗临时政府发言人穆贾希德25日说,巴基斯坦空军轰炸了帕克提卡省巴尔马勒地区的4个地点,造成46人死亡,其中大多数是妇女和儿童。阿临时政府副发言人哈姆杜拉·菲特拉特随后向新华社记者证实,死亡人数上升至51人。

阿富汗临时政府国防部24日晚发表声明,强烈谴责巴基斯坦对阿富汗领土的袭击。

截至目前,巴方尚未就此事发布消息。

也门亲政府武装称  
打死8名胡塞武装人员

据新华社电 亚丁消息:也门西南部塔伊兹省一个亲政府武装24日说,该武装在塔伊兹省与胡塞武装发生冲突,打死8名胡塞武装人员,打伤15人。

该武装组织当天在社交媒体上发表声明说,胡塞武装在数小时前发动了一次“失败的袭击”,试图突破政府在塔伊兹省西北部的军事基地。

据当地目击者告诉新华社记者,胡塞武装不断有伤员从冲突现场被撤离并转移到医院。胡塞武装还从邻近的伊卜省等地调遣增援部队,以加强对塔伊兹省政府军的进攻。

胡塞武装暂未就此发表声明。

2014年,胡塞武装夺取也门首都萨那,也门政府被迫迁至南部城市亚丁。胡塞武装目前控制着该国北部大部分领土及红海主要港口城市荷台达。

社会

瑞航一客机冒烟  
紧急迫降致17人就医

据新华社电 瑞士航空公司23日说,该公司一架从罗马尼亚首都布加勒斯特飞往瑞士苏黎世的空客客机因发动机问题及机舱和驾驶舱冒烟,在奥地利格拉茨紧急迫降,机上有17人需要医疗救助。

瑞士航空公司23日发布的声明说,“由于技术原因,机组成员决定在奥地利格拉茨紧急迫降。”

据当地媒体报道,此次迫降的是一架空中客车A220-300飞机,机上载有74名乘客和5名机组人员。共有5名机组人员和12名乘客需要就医,其中一名机组人员被直升机紧急送往医院抢救。他们的身体状况目前还不清楚。

瑞士航空公司表示将派出两架专机前往格拉茨,为后续救援提供支持并接回愿意返程的乘客。